



Cartagena, La Unión y Diputaciones: Un mes. **UNA** peseta.—Murcia y resto de España: Un año. **QUINCE**.—Trimestre, **CUATRO** pesetas.—**Pago anticipado.**
Número suelto **5 céntimos.**

General 20 céntimos líneas.—Anuncios especiales, esquelas etc., precios convencionales.

Teléfono núm. 76.

Toda la correspondencia al Director Gerente.

No se devuelven los originales.

Redacción y Administración: **Calle de San Diego, núm. 50**
CARTAGENA VIERNES 9 JUNIO 1905.

Londres glacial

Hasta que la prensa monárquica no lo ha dicho, nadie sabía que el clima o la temperatura preponderaban sobre los viajes regios. La teoría es de lo más donosa. ¿Qué el rey de las verduleras de París ha sido en aquella ciudad aclamado y festejado? Pues no ha sido precisamente por su representación extranjera y su alta encarnación política; es por que París es un pueblo meridional, sentimental, irónico... Y nada más. ¿Qué en Inglaterra el joven Telémaco ha obtenido un recibimiento apático, exterior, y nada efusivo? Ah! es que la *pérdida Albión* es fría, ceremoniosa etiquetera... El día en que llegó a la *City* Don Alfonso, la niebla eterna del cielo de Londres flotaba en el ambiente gris; hacía mucho frío, caía la lluvia... ¿Como si en Londres el mismo paisaje no fuera igual para todos los soberanos que en esta época han visitado aquella populosa metrópoli!

Otros jefes de Estado, Loubet sin ir más lejos, han desembarcado en Londres, y todos recordamos las fervientes manifestaciones de simpatía que aquel pueblo trabajador mostró ante la presencia del representante de la República Francesa.

Por disculpar el fracaso total del viaje regio, la prensa monárquica, por mediación de sus corresponsales, aduce un argumento que se vuelve en su contra.

Por que si se admiten los viajes regios la peregrina teoría del clima y la temperatura, sobre el menosprecio a la figura del rey que esta idea estúpida significa, habrá que pensar en un pequeño *Zaragozano* para uso de viajes regios con vistas a alianzas de princesas y a princesas de alianza.

No; no ha sido el clima de París benévolo ni el de Londres adusto; no es que París fuera por la moda hispanófila un tendido de sol e Inglaterra hoy se haya convertido, para dolor de los dinásticos, en un inopinado aguafiestas; es que la carta del Cardenal Casañas y la fama tétrica que acompaña a D. Alfonso de monarca intransigente y reaccionario, son bastantes títulos al desdén de pueblo tan liberal y progresivo como el británico.

Y por si esto no explicara bastante el contraste que Francia e Inglaterra ofrecen a la consideración de todo ciudadano lógico, véase lo que escribe desde Londres un tan imparcial e independiente periodista como Ramiro de Maestre:

«Los grandes diarios conservadores e imperialistas; afectos a Mr. Balfour o a mister Chamberlain, han hecho cuanto estaba de su parte por el éxito del viaje. Pero algunos periódicos de oposición han tratado de explotar el incidente de la carta publicada por el Cardenal Casañas para presentar a D. Alfonso en forma que despertase la hostilidad de la opinión británica. El corresponsal del *Daily News*, en París, se ha distinguido, principalmente en esta campaña que han secundado otros periódicos de menor importancia y de escaso prestigio. Hasta se ha explotado la antipatía que se mira en Inglaterra el tiro de pichón para argumentar esa campaña.»

Esto explica mejor que el mal tiempo, la frialdad de los ingleses

POR EL MUNDO

NOTAS DEL EXTRANJERO

El matador del gran duque Sergio

Kalaichoff, el matador del gran duque Sergio, que fue ahorcado el mes último en San Petersburgo, ha dirigido antes de su ejecución, la siguiente carta a sus compañeros: «Mis queridos e inolvidables camaradas: Como sabéis, he hecho cuanto he podido por conseguir que me habia propuesto el 17 de Febrero. Me considero feliz por haber cumplido mi deber.»

«Demasiado conocéis mis convicciones políticas y la fuerza de mis sentimientos; que nadie llere mi muerte!»

«Me habia lanzado por completo a la lucha por la libertad de la clase obrera; no he admitido ninguna concesión del zarismo; y si, fiel a las aspiraciones de toda mi vida, fui digno de la situación elevada en la que me habia colocado la protesta de toda la nación contra la odiosa tiranía, que mi muerte venga a coronar mi obra inspirada en la Idea más pura.»

«Morir por sus convicciones es alentar a los demás al combate. Cualquiera que sea el número de víctimas que necesite la liquidación del zarismo, tengo la firme convicción de que nuestra actual generación acabará esta obra de una vez y para siempre.»

«El triunfo del socialismo será grandioso el día en que se abran amplios horizontes, no solo para el pueblo ruso, sino para los demás pueblos sobre quienes pesa el yugo secular de la opresión zarista.»

«Con todo mi corazón estoy con vosotros.»

«Vosotros finisteis mis sostenes en los momentos difíciles, con vosotros he compartido las alegrías y los tormentos; si un día, llegados a la cumbre del triunfo, os acordáis de mí que mi acto revolucionario os apareza como la expresión de mi ferviente amor por el pueblo, así como de mi alta consideración por vosotros. Aceptad mi obra como el tributo de mi adhesión profunda a nuestro Partido, que es digno continuador de la *Voluntad del Pueblo.*»

«Toda mi vida se me presentó ahora como un ensueño, como si todo cuanto me ha sucedido viviera en mis presentimientos desde mi más tierna edad y madurase en el secreto de mi alma para desprenderse brusco y salvaje en una llama de odio y de venganza.»

«Quisiera por última vez llamarnos por vuestros nombres, amigos míos; que mi último suspiro sea para vosotros mi saludo de despedida y a la vez un llamamiento al combate por la Libertad.»

«Os abraza a todos, vuestro

J. KALEIEFF».

Contra la costumbre establecida en Rusia, K. Kaleieff fué ejecutado a las tres de la madrugada, a pesar, también, de haber solicitado que se le ejecutase en pleno día.

Kaleieff con-cerró una gran onteza e indiferencia hasta el último momento de su vida, de una vida sacrificada por la libertad de un pueblo esclavo y hambriento.

Burla burlando

Murió el Sr. Silvela y sobre su cadáver se ernieron los cuervos buscando la presa.

Silvela era un aristócrata espiritual y al fin, desengañado, huyó de la turbamulta de merodeadores de la política.

A García Alix le pareciera una burrada tal resolución; el ex ministro a fuerza de arrastrarse vive feliz, satisfecho de sí mismo. Ha llegado a creer que tiene talento y es elocuente. Pero García Alix pasará, no a la Historia, pasará como para la belleza femenil y cuando se marchite, Villaverde no le buscará.

García Alix, será una jamona sensible y chismosa, la taboadesca viuda de comandante que vive de sus recuerdos. Acaso ponga casa de huéspedes políticos para albergar a los que como él, entraron por la gatera al corral de la política.

Maura, el del gesto veroniano que Azorín adora estéticamente, está fabricando una preciosa colección de frases tricolantes, espumosas, deliquescentes y cinematográficas, para estreñarlas en cuanto eche a Villaverde que será pronto.

Los luises de la mayoría y la mayoría de los luises, se regodean de gusto. Maura es el Dante de la política actual.

Villaverde, es un Homero que siempre duerme y ronca; tiene enferma hasta la percha y a su lado no se puede estar más que un rato... Maura da más gusto.

Villaverde y Romero Robledo conferencian contra Maura y éste contra ellos. Dato está al paño, sin saber qué partido tomar. Está como aquella señora del ouento, que no sabía si ponerse a servir, ó tomar criada.

Azcárraga no hace ni piensa nada; él irá a donde le lleven. El es decorativo, tiene un hermoso vientre que haría furor en Portugal. Todos hacen un lindo juego desin-

terosado; todos aspiran a labrar el bien del país y el país ingrato, no sabe apreciar estos sacrificios y a todos los manda a donde fué el padre Padilla. Esta es la política española; intrigas y ambiciones.

Al rey mozo le buscan novia. Villaurrutia, va de Casamentero; es un Felipe Giménez en tres lenguas.

La busca y captura de una buena chica de sangre real será su primera hazaña ministerial.

Hay desfile de princesas casaderas Inglaterra solamente, posee una colección de todos tamaños y colores que exhibe ante los atónitos ojos del monarca para ver cual de ellas le gusta más. Niñas, al salón; dicen a las chicas, y salen todas ricamente ataviadas a que el rey las vea.

Alemania y Austria poseen un también rico surtido de princesas aparentes, de modestas aspiraciones, feun-dadas y rollizas a propósito para mejorar la casta, que buena falta hace.

Hay muchas princesas y pocos reyes. El mercado es difícil, la competencia reñida, hay que hacer rebaja en los precios y se dan a escoger; por una corona (seis reales próximamente) una princesa en buen uso y de buena familia.

A última hora y en vista de las dificultades para dar salida en buenas condiciones a tanta señorita principesca, se hará una rifa ó una subasta.

Villaurrutia cobrará el alboroque.

El viaje regio no hará desaparecer la leyenda formada a costa de nuestra civilización.

Los franceses seguirán creyendo que aquí, todos somos *toreadores*, que las mujeres llevan la navaja en la liga, y que los grandes de España comen ensalada, aceitunas y rábanos textual.

Los escritos de Dumas, Gauthier, Marimé y Verhaeren, pintando una España truhanesca y frailluna pesarán siempre en el juicio extranjero.

Ellos creen eso, como nosotros creemos que todos los franceses bailan el can-can, que todos los matrimonios son *menage a trois*, que todos son en fin, *demi-monde* y de *mi-vierges*.

El viaje del Rey no descorrerá el velo ni deshará la leyenda.

¿Pero que importa que crean eso? Al fin, si tal piensan, algo característico tendremos deshecho el error ¿qué nos queda? Maura, Villaverde Nozalea... ¡Bah! Vale más que nos crean *toreadores*, que adoradores de S. Luis Gonzaga a pobres peseteros enfermos.

Los suaves vientos europeos no mueven las aspas de nuestros quijotescos molinos de antiguo mecanismo. Enmohecidos están y necesitan vientos de tempestad revolucionaria para moler el trigo de la civilización moderna...

¡Caray qué frase más trigonométricamente cursi!

Pues así y todo no se le ocurre al alcalde, a quien se le regalo.

No se le ocurre ni siquiera alumbrar el muelle, a pesar de las peticiones que se han hecho; y en vista de esta resistencia pasiva que debe de ser por que no hay cuartos en las arcas municipales, debemos los buenos cartageneros, iniciar una suscripción popular para costear el alumbrado del muelle y con lo que sobre, comprarle una arcancia al Ayuntamiento para que ahorre.

¿Vale la idea?

Si vale, GERMINAL se suscribe por 0'10 ptas.

Se admiten donativos y aparatos de alumbrado por feos que sean.

Abajo el obscurantismo.

VICENTUS.

Las subsistencias

La Comisión central para el abaratamiento de las subsistencias, ha dirigido ayer la siguiente circular a los Comités de las Agrupaciones socialistas y a las

Juntas directivas de las Sociedades obreras.

Estimados compañeros: Las escasas e incompletas medidas dictadas por el actual Gobierno para abaratar las subsistencias, no han logrado siquiera disminuir el precio de un solo artículo de primera necesidad; lo que ha hecho para paliar la crisis de trabajo, apenas si ha proporcionado ocupación a algunos centenares de obreros. Uno y otro mal exigen disposiciones más eficaces que las adoptadas. Al reclamárselas al Gobierno, éste nos ha respondido que sin la intervención del Parlamento le era imposible llevarlas a cabo. Semejante respuesta no ha sido sincera, ya que si el Parlamento no funciona hoy, es porque el Gobierno no ha querido.

Por fin, las Cortes se van a abrir, y para que ni oposiciones ni Gobierno puedan creer que hemos abandonado una campaña que tanto nos interesa, sino, por el contrario, para que vean que la seguimos con tenacidad, a ellas debemos dirigirnos el mismo día que se reúnan instándoles a que inmediatamente hagan algo positivo contra los dos mencionados males.

En virtud de lo dicho, el día 13 del actual, las Agrupaciones socialistas y las Sociedades obreras de poblaciones donde haya telegrafía dirigirán al presidente del Congreso de los diputados un telegrama redactado en los siguientes términos:

Presidente Congreso diputados—Agrupación socialista ó Sociedad de... pide a ese Cuerpo Colegislador tome inmediatamente resoluciones que abaraten subsistencias y atenuen sensiblemente crisis trabajo.—Comité ó Directiva.

Las Agrupaciones socialistas y Sociedades que pertenezcan a pueblos donde no haya telegrafía dirigirán al presidente del Congreso de los diputados el 11 del corriente una comunicación redactada en estos ó análogos términos, firmada por el Comité ó por la Directiva y que lleve el sello de la colectividad correspondiente:

Excmo. Sr. Presidente del Congreso de los diputados:

La Agrupación socialista ó la Sociedad de... pide a la Cámara que V. E. preside tome inmediatamente resoluciones que abaraten las subsistencias y atenuen sensiblemente la honda crisis de trabajo que tantos estagios está causando en la masa productora.

Si esta reclamación de la clase trabajadora organizada no fuera atendida, el Comité central señalaría día para que los obreros, en señal de protesta contra la indiferencia ó pasividad del Parlamento ante la horrible miseria y el agudo malestar que padecen los explotados, abandonen el trabajo.

Cuanto se recomienda en las líneas que preceden, ha sido aprobado por la Unión general de Trabajadores en el Congreso que recientemente ha celebrado.

Compañeros: Seamos firmes; tengamos constancia, y alcanzaremos que se abaraten los artículos de primera necesidad y se proporcione trabajo, por lo menos, a una gran parte de los que de él carecen.

Madrid 5 de Junio de 1905.—La Comisión central.

Respondiendo a esta conducta, y de acuerdo con las necesidades e interés de todo el proletariado español, los presidentes de las sociedades obreras de Valencia y de las poblaciones marítimas, han dirigido a los poderes públicos una razonada instancia en la que también solicitan la adopción de medidas para el abastecimiento del pan y solución de la cuestión de las subsistencias.

Creemos que las sociedades de resistencia terrestres y marítimas, como así mismo la gran falange de obreros que constituye la Maestranza del Arsenal, identificados en este propósito de mejora y de clase, secundarán los iniciativas de los trabajadores de toda España.

GERMINAL, aunque profundamente radical y revolucionario, estima pertinente la acción de toda política intervencionista, por cuanto tiende a remediar gradualmente los males que aquejan a las organizaciones obreras.

Pidiendo constantemente al Estado, el ciudadano adquirir conciencia del derecho práctico de la ley y defensa de la justicia. Es este un adiestramiento de educación política popular muy conveniente sobre todo en España, donde el absentismo ha conquistado y enervado todos los espíritus.

Una cordial profesión de no conformismo social, daría a los españoles elementos

éticos que no tienen: carácter enérgico y conciencia robusta y firme.

El pobre de nuestra tierra necesita más que ningún otro un sólido temperamento de protesta y una suma mayor de necesidades.

No ha dicho un conferenciante en Cartagena que el ser rico es ser más patriota. Sobre que ese concepto de relación entre el individuo y la sociedad no es nuevo, hay que agregar que el obrero que se ha sabido crear más justas y honradas necesidades, es más patriota, más culto, y más apto para la lucha, de la vida.

Por que no hay que olvidar que el obrero español a más de productor es consumidor. ¡Y qué empuje dará a la industria nacional un pueblo hambriento y gregario como el pueblo español!

Mientras el obrero español come gachacho, trabaja de sol a sol, y perciba salarios irrisorios, no hay progreso material posible, no hay adelantamiento económico verdad, no hay nación que pueda llamarse europea con orgullo de algo más sustancial que el título.

MINUTA

Hay gentes en cuya cabeza jamás entrará la idea de que pudiera existir un estado de sociedad mejor que el que hoy existe; imaginan que la concepción de una sociedad de donde la avaricia fuera expulsada; en que las prisiones estuvieran vacías; en que los intereses personales estuvieran supeditados a los generales, y en que nadie procurase robar ó oprimir a su vecino, no es sino una utopía de soñadores poco prácticos, que desprecian cordialmente a los hombres de cerebro práctico que se enorgullecen al reconocer los hechos tales como son. Pero estos hombres—aunque algunos de ellos escriben libros, otros ocupan cátedras de Universidad y otros sillas eclesiásticas—no reflexionan. Si tuviesen el hábito de comer en una de esas fondas de París, en que los cuchillos y tenedores están sujetos a las mesas, creerían que es una disposición natural, inevitable, en el hombre, robar el cuchillo y el tenedor con que han comido.

HENRI GEORGE.

Mensaje de los israelitas ingleses

De una manera cruel y atentatoria a los intereses nacionales fueron expulsados los hebreos del territorio español, por aquellos reyes de Castilla conocidos con el sobrenombre de *Católicos*.

Aquella arbitraria expulsión decretada por una intolerancia religiosa extremada, mató en España el único espíritu comercial que había, y sus habitantes audaces y aventureros al descubrir nuevos mundos, se dedicaron por entero y con amor inculco al agio y al favoritismo pero jamás el comercio legal y reproductivo.

El mismo Castelar en aquel hermoso discurso de los Constituyentes del 69 condenaba aquella expulsión de los hebreos a título de la única causa de la muerte del comercio español.

Ellos durante su estancia en España como ahora en las naciones que habitan, habían sostenido potente y remunerador el comercio, estimulando las iniciativas nacionales para el engrandecimiento de la nación por la expansión colonial como corolario del fomento comercial.

Pero antes que el interés nacional y colectivo estaba el de la iglesia romana y la salvación de las almas reales, y la expulsión se verificó por las mismas causas que en nuestra pasada guerra perdimos todo un imperio colonial.

Este grave error de aquellos fanáticos monarcas implantadores del régimen inquisitorial en España, se puede obiar en los actuales momentos y durante la estancia de D. Alfonso en Londres.

Los israelitas ingleses de origen español le han presentado un mensaje en donde piden la implantación en

España de los antiguos privilegios que en épocas pasadas disfrutaban.

De concederse esto quizá consigüeramos levantar el languido comercio español y dar vida a la producción nacional.

¿Se hará? ¿Triunfará una vez en España el interés general sobre el interés de una familia aconsejada por elementos de funesta consecuencia para la patria? Todos los vientos oficiales que corren son argumentos fehacientes que demuestran que en España no hay más interés que el familiar, sobre el cual giran los ambiciosos políticos dinásticos.

Razón que demuestra la ineficacia de las ideas moleranas y generosas con el actual régimen.

EL JUZGADO MUNICIPAL

Otro atropello caciquil

Desde hace algún tiempo, vienen llegando a nuestros oídos con persistente insistencia, rumores de ciertos manejos que se practican con inmoderado afán por determinados elementos del partido conservador local, bajo la inmediata dirección del nunca bien ponderado Alcalde Sr. Sánchez Domenech, y el apoyo de nuestro máximo cacique Sr. García Alix, encaminados a conseguir la designación para Juez municipal de Cartagena de un abogado unido por estrechísimos lazos de parentesco con el primero de dichos señores; mas si hemos de ser francos, confesaremos que a pesar de estar desgraciadamente acostumbrados a ver cuan grande es el poder del caciquismo en esta tierra, a más creemos que en la ocasión presente, llegarán a coronarse por el éxito sus intentos, dada la magnitud del atropello que semejante designación supone, la infracción legal que se comete y la violación de sacratísimos derechos que con aquella se consuman. Y sin embargo una vez más nos equivocamos, pues parece cosa decidida por la Excmo. Audiencia del Territorio; el nombramiento de Juez municipal de esta población para el próximo bienio a D. Juan Domenech, y de ahí que espontáneamente cogimos la pluma para protestar hasta donde nuestras fuerzas alcancen, a fin de que el pueblo se entere de la manera como en este país desdichado se buscan las garantías de imparcialidad, independencia y aptitud que deben adornar a los funcionarios encargados de administrar justicia. No tratamos en nuestra protesta de residenciar personas, pero si discutiremos las condiciones legales de cada cual, para que a las claras se vea de parte de quien está el derecho, entendiéndose que probaremos con textos legales a la vista las afirmaciones que vayamos haciendo.

Corresponde como es sabido hacer los nombramientos de jueces municipales a los Excmos. Sres. Presidentes de las Audiencias territoriales, en virtud de propuesta en terna que tienen obligación de elevarlas dentro de los primeros quince días de Mayo los jueces de primera instancia de los respectivos partidos. Propuso el de esta capital Sr. Chalud, cuyo espíritu de justicia es reconocido por todos a D. Juan Sánchez Domenech, D. Juan José Oliva y D. Felipe Valdés y Rueda, remitiendo la terna a la superioridad a su debido tiempo; y cuando era de esperar que ésta, fiel observadora de las leyes hiciera la provisión en favor de aquél de los propuestos que reunieran en sí mejores condiciones; daré como segura una designación contraria a la letra y al espíritu de aquellas.

Porque, si, cuando como ordinariamente sucede, los individuos comprendidos en la propuesta hallánsen en igualdad de aptitud, la libertad de los Presidentes para elegir uno cualquiera de ellos es indiscutible, mas no la tienen cuando hay alguno que pueda ostentar títulos de preferencia evidentes, como en el presente caso concurren en el Sr. Valdés. Es éste. Aspirante a la Judicatura, pues merced a sus desvelos y a fuerza de una laboriosidad digna de mejor premio, luchó y salió victorioso en las últimas oposiciones que para dicho cuerpo tuvieron lugar en Madrid recientemente, y a las cuales no han concurrido ni el Sr. Sánchez Domenech, ni el Sr. Oliva. Pues bien; el art. 96 de la Ley orgánica del poder judicial, regulando los derechos y deberes de los individuos de aquel cuerpo, dice a la letra que «cuando hayan cumplido veinticinco años, serán

nombrados en los pueblos de su domicilio, con preferencia á otros letrados: 1.º Jueces municipales. . . . » precepto este que por sí sólo es bastante á demostrar que el Sr. Valdés ha sido ilegalmente despojado de un cargo que por derecho le corresponde, ya que ninguno de los otros dos abogados que comprendía la propuesta son como el Aspirante á la Judicatura.

Más por si aún quisieran cerrarse los ojos á la clarividencia de aquella disposición, continuaremos mencionando otras no menos terminantes que la que ya transcrita, dictada como en el preámbulo de alguna de ellas se dice «para evitar que en la justicia municipal prepondera la influencia de los partidos políticos ó de los intereses locales que se cobijan á su amparo, hasta el punto de que jamás se parece á un organismo informado por los intereses y pasiones de las localidades que á una institución esencialmente judicial». Así se expresa la R. O. de 22 de Abril de 1899, en la que centendiéndose que los aspirantes á la Judicatura ofrecen personal para ocupar dignamente aquellas plazas de la Judicatura municipal cuyo desempeño es más delicado por el número y calidad de los negocios en que interviene y la importancia de las poblaciones, se les impone como obligación la de aceptar dichos cargos, ordenándose á los Presidentes de las Audiencias territoriales respectivas que les nombren preferentemente á los demás letrados, Ahí está también, protestando de la ilegalidad cometida, el Real Decreto de 24 de Octubre del pasado año, que termina las condiciones y forma como habían de celebrarse las oposiciones en el cuerpo de Aspirantes á la Judicatura, en que según dejamos dicho tomó parte y obtuvo honroso éxito el Sr. Valdés, y dice á la letra que «De conformidad con lo preceptuado en el artículo 96 de la ley orgánica del Poder judicial, los Aspirantes tendrán preferencia para el desempeño de los cargos de Jueces y Fiscales municipales» «La aceptación de dichos cargos continuará será obligatoria. Y para terminar, y como coronación, de todas esas disposiciones citaremos el Real Decreto de 18 del pasado Mayo, dictado para declarar constituido el repetido cuerpo, y su art.º 2.º preceptúa que si la provisión de los Juzgados municipales durante el próximo bienio se atenderá á las reglas establecidas por la Ley Orgánica y R. O. de 22 de Abril de 1899». Es decir, y todavía no hace un mes, se ordenaba da manera terminante que se respetase los derechos de los Aspirantes: haciendo cumplir lo legislado: Y vistos estos antecedentes, ¿hay alguien que no una su protesta á la nuestra?

Todavía tenemos esperanza de que el Ilmo. Sr. Presidente de la Audiencia, velando por los fueros de la Justicia, y mirando por el prestigio de la toga, agite las esperanzas de nuestros «caciques», resistiendo á sus imposiciones.

En Salamanca ha fracasado el empréstito municipal destinado á mejoras urbanas, y ante este resultado, el alcalde de dicha ciudad señor Diez y los concejales que forman la mayoría republicana; así como los de las minorías, han presentado con carácter irrevocable la dimisión de los cargos.

Una continuación reproducimos unos párrafos del discurso que uno de dichos concejales, el prestigioso republicano Sr. Zurragondo pronunció en la sesión en que acordaron dimitir:

«Las clases adineradas de Salamanca se precipitan por adquirir una dehesa triplicando su valor, y son las que en el Otoño pasado hicieron retremblar el piso de la plaza con los caballos que montaban sus montaraces (alude al viaje regio).

Salamanca es una población rica y hay depositados en la sucursal del Banco diez millones de pesetas.

Si el alcalde ha fracasado, nosotros también, si él se va nosotros también; y no es que hagamos causa con el representante del poder central, que la hacemos con un compañero, con el cumplido caballero que ocupa ese sitio.

Se ha llegado hasta la grosería de citar nombres de concejales, diciendo: Por Fulano se puede confiar, pero no por Zutano.

¿Es que ignoran los que eso dicen, que los concejales no manejan ni un céntimo, y que aquí no hay más ordenador que el alcalde?

¿Es que creen que sólo los ricos pueden ser honrados, respondiendo (Varias voces del público. No, no lo son».

Así proceden los concejales que á la vez que son celosos administradores de los intereses del pueblo velan co-

mo deben por su dignidad, atropellados por quienes miden la honradez con el metro de los miles de duros que posee el individuo.

En Salamanca, ante el fracaso del empréstito que afectaba á los intereses generales de la población, el alcalde y los concejales monárquicos han hecho causa común con los republicanos, y con estos se retiraron del ayuntamiento como protesta contra el egoísmo de la gente acaudalada que allí como en todas partes hace daño á la ciudad con tal de mortificar á los ediles republicanos.

Esos son un alcalde y unos concejales dignos.

“GERMINAL” EN MADRID

Ha quedado establecida la venta de “GERMINAL” en Madrid, en el puesto de periódicos del Café de San Millán, situado en la calle de Toledo.

AL VUELO

LOS CARROS DE LA PESTE

Es una delicia vivir en Cartagena. Desde las primeras horas de la noche una interminable comitiva de carros que pasan y pasan interrumpen nuestro camino y perturban vuestra tranquilidad con la horrible nube de miasmas inmundos.

En ninguna parte se da este espectáculo. En ninguna la limpieza del alcantarillado público se efectúa en tan denigrantes condiciones como en nuestro pueblo.

Es un atentado que la incuria ó la imprevisión del Ayuntamiento realizan contra la salud del público.

Como no ha de cojernos á traición el verano y la epidemia, si esos carros nocturnos, cargados de inmundicia y negros, son los carros de la peste, vehículos lentos que pasan por Cartagena en ligúbre desfile, llevando la carga de una enorme sentina de pecados capitales?

El Sr. Domenech ignora quizá los estragos de la tuberculosis; el Sr. Domenech no conoce el espanto de la mortalidad en Cartagena.

La estadística no hace falta para sentarse irreflexivamente los sábados en el sillón del Ayuntamiento, agitar la campanilla, y decir invariablemente también: Queda abierta la sesión.

MURCIA AL DIA

La señora viuda del comandante de infantería retirado D. Antonio Huertas Cánovas, puede pasar por esta zona para recoger un cheque á su favor.

Para mañana hay señalada en la sección primera de esta Audiencia, una causa procedente del juzgado de Mula, por robo, contra José Fernández y otros.

Defensor, Sr. Joyer, procurador, señor García.

En la segunda no hay señalamientos hasta el día 19.

Por estar reclamado por el juzgado municipal de Fuente Álamo, la guardia civil ha detenido á Diego Hernández Martínez, habiendo ingresado en la cárcel.

El día 15 del corriente se verificaron en los Ayuntamientos de Calasparra, Caravaca, Cehugin, Pliego, Uleas, Abarán, Blanca, Cieza y Mula, las segundas subastas para el aprovechamiento de espartos de los montes de aquellos términos.

En la puerta de un ventorrillo situado en el sitio conocido por «Paiza», del término de Villanueva, ha sido hallado por varios vecinos el cadáver de un niño recién nacido.

La guardia civil está practicando averiguaciones para descubrir á la infanticida, sin que hasta la fecha hayan dado resultado alguno.

Anoche á las diez ingresó en el hospital el vecino de la calle de Ricardo Gil (antes Conde del Valle), Vicente Gil Franco, de 31 años de edad, casado, con una herida grave en la parte izquierda del cuello.

Dicha herida, según asegura el Franco, se la produjo un molinero llamado Antonio Lasheras, cuando aquél iba á asomarse á la ventana de su casa.

Entre agresor y agredido había ocurrido una cuestión poco antes del suceso.

El agresor, que iba acompañado de su compadre al ocurrir el hecho, no ha sido capturado.

En la escuela normal de maestras se ha recibido un título profesional expedido á nombre de doña Dolores Soler, vecina de Calasparra, que puede pasar á recogerle.

Por embriaguez y escándalo ha sido detenido y conducido á la corrección, Manuel Marín Murcia. Ha sido multado.

El tren correo de Madrid ha llegado hoy á Murcia con una hora cuarenta y cinco minutos de retraso.

La causa de esto fue haber tenido que esperar todo ese tiempo en la estación de Chinchilla, el paso del tren ascendente número 8.

El alcalde de Moratalla, considerando escasas las fuerzas de aquel puesto por la mucha extensión del término municipal, ha pedido al gobernador civil de la provincia, que se refuerce con cuatro números más la fuerza de la guardia civil que presta sus servicios en aquel pueblo.

Por la Junta local de primera enseñanza, de Lorca, ha sido trasladada al distrito de San José, la maestra de primera enseñanza doña María Rosa Llopis, que prestaba servicios en el de la Iglesia de aquella capital.

EL CORRESPONSAL.

8-Junio-905.

DE LA REGIÓN

(INFORMACIÓN POSTAL AL DIA)

Desde Mazarrón

La falta de higiene que se observa en todas las calles de la población, revelan el estado pésimo de cultura de nuestro pueblo, poniendo de relieve con abrumadora elocuencia, lo deficiente de nuestra administración municipal, que no se preocupa para nada de tan interesante cuestión.

La salud del vecindario gravemente amenazada con este peligro de la suciedad y abandono de nuestras calles, reclama la inmediata resolución de este problema de interés capitalísimo pues de seguir así, la población entera dentro de poco será un terrible foco de infección que acabará por diezmar á los habitantes de este pueblo.

Las calles se hacen intransitables por las basuras acumuladas en ellas, las cuales al descomponerse producen olores nauseabundos y pestilencias malsanas.

De ahí previene el creciente desarrollo adquirido por las epidemias reinantes, las que causan numerosas víctimas.

Urgo que la corporación municipal se decida á emprender una enérgica campaña de saneamiento é higienización, á fin de atenuar en lo posible los extragos de esas dos terribles epidemias que han adquirido el carácter de endémicas en nuestro pueblo.

De realizar este pensamiento con celo é interés, se habrá contribuido á practicar una obra esencialmente humanitaria.

¿Bien merezca algún sacrificio!

EL CORRESPONSAL.

DE LA UNIÓN

Demografía

Malos vientos corren para la salud pública en nuestra ciudad.

La persistente sequía del pasado invierno, sequía no interrumpida hasta muy recientemente y con rociadas muy escasas, nos ha traído una verdadera plaga de pulmonías gripales, cuya terrible influencia se está dejando sentir entre estos vecinos.

La epidemia, pues no de otra cosa tiene aspecto, está dando un gran contingente á la mortalidad, tanto que solo en los luctuosos tiempos de cólera se ha registrado un tan crecido número de fallecimientos.

Según observaciones de persona técnica, se ha podido apreciar que la enfermedad ataca preferentemente al sistema nervioso, siendo el cerebro el principal punto de su ataque.

Es creencia que todos los vecinos de esta región han padecido sus efectos con más ó menos intensidad; pero donde más víctimas causa es entre las clases mejor acomodadas. Los pobres, esa clase en cuyos hogares llega á faltar hasta el indispensable puchero para el enfermo, esos desheredados de la fortuna han podido sortear más fácilmente la influencia del mal. Repetimos los designios de la Naturaleza que esta vez no ha escogido para víctimas á los viajeros de tercera.

Los estados mensuales de este registro municipal, siempre han acusado un aumento de población. En la actualidad los datos que nos suministra el mismo negocio acusan un aumento de mortalidad desusado y alarmante.

Esta circunstancia nos hace recomendar á nuestras autoridades la más escrupulosa observancia de las leyes higiénicas, para que lo que ha empezado por ser una enfermedad propia del estado

atmosférico no se convierta en epidemia inportada por la incuria y el abandono.

NECROLOGÍA

Ayer mañana dejó de existir nuestro consecuente correligionario y querido amigo, el Facultativo de Minas D. Antonio Tortosa Beltrán, á consecuencia de una pulmonía que en pocas horas ha destruido su organismo.

Era el Sr. Tortosa un Capataz tan modesto como inteligente, tan activo como laborioso, cualidades que le conquistaron muchas amistades y simpatías, por lo que su pérdida ha sido sentidísima tanto por los republicanos como por todos los que le trataron en vida.

Su entierro ha tenido lugar esta tarde á las seis, el que ha constituido una imponente manifestación de duelo, por la gran concurrencia que asistió á la conducción del cadáver.

Nos asociamos al profundo dolor que tan irreparable pérdida ha causado en su esposa, hijos y demás familia.

En las primeras horas de la madrugada de ayer, falleció, víctima de larga y penosísima enfermedad, nuestro buen amigo y suscriptor, D. Pedro Cervantes Gallardo.

Su muerte es una verdadera desgracia, porque deja esta vida muy joven, á los 31 años de edad, cuando todavía ha podido ser muy útil á los suyos y á la sociedad.

Su carácter franco y amable y sus buenos sentimientos le habían creado una general estimación en nuestra ciudad y en Cartagena donde su muerte ha sido sentidísima.

Prueba de ello fue la numerosa y distinguida concurrencia que asistió al entierro que tuvo lugar á las cinco de la tarde, en la que figuraban todas las clases sociales de La Unión y de la vecina ciudad.

En la presidencia vimos á D. Andrés Teulón, D. Serafin Cervantes, D. Benito Polo, D. José Valdivia y otros de aquí y de Cartagena, cuyos nombres no recordamos.

Sobre el féretro lucían varias hermosas coronas de la familia y amigos.

Descanse en paz el querido amigo, á cuya viuda, D.ª Eduarda García Cabezas, hermanos, padre y hermanos políticos damos nuestro sentido pésame por tan dolorosa pérdida.

Cárcel.—Para cumplir la condena de un día de arresto á que fue sentenciado por este Juzgado Municipal, ingresó ayer en esta cárcel de partido Juan Martínez Simón.

Conducido por la guardia civil de este puesto, ha ingresado en este establecimiento, Alfonso Rosique Martínez, (a) El Zorra, el que estaba reclamado por este Juzgado de Instrucción.

Laboratorio químico del Licenciado D. Francisco Martínez Villa.

Ensayos y análisis. Bañer, 10.—LA UNIÓN

Enfermita.—La preciosa niña Obdulia, hija de nuestro estimado suscriptor, D. Francisco García Agüera, se ha agravado en la dolencia que padece, que es una meningitis.

De todas veras le deseamos á la enfermita un pronto alivio que devuelva á sus amantes padres la tranquilidad perdida.

Registro civil

En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Nacimientos. Higinio Ibáñez Pujalte, Josefá Martínez Arroyo, Antonia Sánchez Tortosa, Juan Pedro Parrón Tomillero.

Fallecimientos. Juan Sanmartín Bastida, Catalina Ros Vivancos, Francisca Montoro Ruiz, José Espín García, Dolores Asensio Delgado, Rafaela Cuadrado Sánchez, Pedro Cervantes Gallardo, Salvador Solano Vivancos, Mariana Martínez Murcia, Hilario Roca Villena, Antonio Tortosa Beltrán, Anastasia Galindo Gomez, Pedro Segura Cano, Pedro Muñoz Soler.

De las Diputaciones

DEL BEAL

“El Despertar”

Otra vez brota en los obreros, surge potente y audaz la idea de emancipación, en el cerebro de los hombres.

Esta sociedad que en otro tiempo llegó á tener 2000 socios aproximadamente, Suncursales en Alumbres, Roche, Rincón de San Ginés, Llano del Beal y Beal, ha dominado por espacio de un año el sueño de los justos.

Hanse sumido en un letargo bochornoso todas sus aspiraciones, todas las iniciativas de sus organizadores, cediendo paso á la desunión, á la indiferencia y al escepticismo.

Se han desmoronado todas sus humildes conquistas, y han permitido

BALNEARIOS DE SANTA ELOISA
LOS NIETOS (Mar Menor)

Los baños termales que tan buen resultado vienen dando para toda clase de reumas, se abrieron al público el 1.º de Mayo.

Hay habitaciones amuebladas con cocina á falta de ropa blanca y bodega de cocina.

— CAFE, RESTAURANT, FONDA —
Precios económicos

se apodere de ellos otra vez la “hiena burguesa”, la que sin conciencia ni remordimiento explota al obrero en la mina, la fábrica y el taller.

Hay más que ayer, el obrero de esta región es vilmente explotado, sus ecos de amargura solamente llegan hasta los oídos de los que poco ó nada podemos hacer en su defensa que es nuestra propia defensa.

Como ha dicho muy bien nuestro amigo Grao, las autoridades son las primeras encargadas de arremeter contra todo hombre de bien que con sus sentimientos generosos ayude al pueblo en sus conquistas; fundar casas benéficas y asilos, para recoger á la infancia y desde su más tierna edad infundir en su cerebro el respeto á todo lo desconocido; enseñarles á tener una fé ciega en un «Dios» ridículo, fuente inagotable de impurezas y origen de muchos crímenes pasionales.

Mandar sus esbirros con autoridad cínica hasta el domicilio de los hombres de ideas, santas y redentoras que en todos sus actos tienden á aportar luz al pueblo, y desenmascaramiento á los ídolos erigidos por un poder «mayestático» y regidos por una ley absurda y ridícula que practica á diario la desaparición del débil, y el encumbramiento del fuerte, en contraposición con todas las leyes humanas.

Conducir como fiera indomable atada de manos y pies á una infeliz mujer desde su domicilio por no querer ceder á las injusticias que sobre ella se cernían.

Fundar brigadas de bomberos y organizar sorprendentes festejos para cazar incautos y desorganizar sociedades obreras, Círculos Republicanos y centros de ilustración, como no ha mucho se disolvió la de Albañiles de la Unión, para ir á formar parte de la de Bomberos, son las obras magnas y democráticas que de nuestros «ilustres representantes» podemos presentar; Representantes, sí, en la España de los Torquemadas y de los Arbúes; pero negados y despreciados también, de la de los Lorenzo, los Jaquinnet, los Salmerón, los Labra, y en general de todos los que bajo su negro manto sufrimos privaciones y miseria.

Partidarios de un régimen que cuando de instaurar reformas se tratan hacen, «aures habent et non audient», sin contar con el «aura popularis» y amordazando con sus horripilantes sabrosas la boca del que ese pronunciar con énfasis, «ese no es el camino».

No quiero seguir por si el lapiz rojo apaga su ira con mi pobre trabajo. Pero he querido ponerlos en lucha con las circunstancias, para que examineis el pasado y estudiéis el porvenir, con frase vulgar pero fuerte y razonada como sé hacerlo, y quep satisfecho.

Solamente, que me temo volváis, con vuestra ignorancia, á ser arrollados por la sagacidad de vuestros mandones, y entonces prepararían mejor el «cepo» para que la caza no se escape. Continuada como habéis empezado, y alentáis cada un día más, engrosando las filas de la asociación, levantadla regida por distinto modo y sirváos de estímulo para proseguir tenaces en la contienda hasta demoler las ferreas cadenas que os oprimen.

¡Avanzad, obreros, avanzad!

En ello está vuestro porvenir.

Regreso.—Ayer tarde regresaron á esta familia de la finada espontáneamente en Cartagena doña Juana Parras.

Han resultado inciertos los rumores que circulaban de haber fallecido en el viaje un hijo de doña Julia Sánchez.

Nos asociamos de todas veras al sentimiento que embarga el ánimo de la desconsolada familia, y celebramos la incertidumbre de la muerte del niño.

Desahucio.—Por no reunir condiciones para sostener la tranquilidad de los vecinos y ser un peligro para algunos transeúntes, está en vías de hacerlo con un inquilino suyo José Gracia, en las casas de la Estación.

Nada añadimos á esto.

EL CORRESPONSAL.

Cartera de Cartagena

DR. A. SANCHEZ DE VAL

Ex-alumno interno de la Facultad de Medicina, Es-médico de Sanidad de la Armada

Cirujía general, Venéreo, Sifilis, Consulta de 11 á 1. Cípris 1, (esquina á la Caridad).

Escasez de aguas.—De abuso intolerable sino fuera algo más, calificáramos lo que viene ocurriendo con la escasez del agua.

En la fuente que existe en la plaza de la Misericordia, hace ya algunos días que no cae ni una gota de agua.

Infinidad de mujeres pasan la noche en vela, con el cántaro en la mano, para ver el modo de recoger algunas gotas de agua.

¿Puede alguien explicarnos á qué obedece esta escasez del agua, y si hay medios para evitarlo con la mayor urgencia?

Esperamos una cumplida explicación de tan grave abuso, que constituya una vergüenza para nuestro pueblo, pues dada la numerosa población existente es un perjuicio enorme la poca abundancia del precioso líquido.

Esperamos que el Sr. Alcalde obligue á quien corresponda á suministrar el agua en cantidad suficiente, ó de lo contrario nos veremos abocados á un grave conflicto.

De interés.—Se ha publicado una R. O. en la que se declara que las expendedorías de tabacos y timbres no pueden ser sometidas por los Ayuntamientos á pago de arbitrio alguno, lo mismo de apertura que sobre muestras.

Solicitud.—Don Miguel Montesiños ha solicitado del Gobernador civil de la provincia la concesión de unos terrenos en el camino viejo de Cartagena.

Fallecimiento.—Víctima de rápida enfermedad falleció ayer en La Unión nuestro particular amigo el joven D. Pedro Cervantes Gallardo.

A su distinguida familia damos nuestro más sentido pésame.

Presentarse.—El fogonero licenciado José Alearáz Guillén, deberá presentarse en las oficinas de E. M. de esta Capitanía, para entregarle unos interese.

Sesión.—Por no asistir número de concejales suficientes, dejó de celebrarse ayer la sesión del Ayuntamiento, la cual tendrá lugar mañana á las once.

De Guerra.—El establecimiento central de los servicios administrativos militares saca á concurso la construcción de diez mil juegos de bastidores de hierro con destino á las camas de acuartelamiento.

Se ha dispuesto que en aquellas localidades donde no exista parque administrativo se efectúen los contratos entre los Ayuntamientos y la Administración militar.

Detenidos.—José Galera Hernández y José Palacios Egea que promovieron un escándalo en la vía pública, fueron detenidos por los agentes municipales.

Denuncias.—Por expender la mercancía adulterada fueron multados ayer los vendedores ambulantes de leche Francisco Vidal Solano y Antonio Bermúdez Ros.

También fueron denunciados José Sánchez Gutiérrez, que guiaba un carro de vacas, y al conductor del carro de basuras núm. 22 por contravenir las ordenanzas del Municipio.

Agresión.—Diego Zapata Rodríguez, de 35 años, habitante en la Frente de La Cuba, ha denunciado á la autoridad que al salir de su casa fue agredido por un sujeto llamado Juan Canabate, el cual se le acercó y sin que mediara ofensa alguna le propinó varias bofetadas, viéndose obligado el denunciante á abandonar el campo dándose á la fuga inmediatamente.

Publicaciones cartageneras.

Entre las cosas dignas de admiración que aquí se conocen, porque demuestran y revelan cierta organización en consonancia con las necesidades de esta culta ciudad, merece especial mención una Revista mensual que bajo la acertada dirección del Sr. Robles se publica con abundantisimos y variados trabajos estadísticos de gran utilidad que merecen un estudio detenido.

«El Boletín de Estadística Sanitaria», de Cartagena en una publicación bastante estimable y que merece en justicia mayor protección por parte del Municipio, ya que en España no se preocupan grandemente de estos trabajos.

Sirvan estas líneas de estímulo para los infatigables redactores de esta modesta obra, que sin grandes elementos y sin una recompensa justa laboran tan acertadamente en esta obra.

Cinematógrafo oriental. — El de los Hermanos García, establecido en la explanada del Muelle, está realizando un gran negocio con el famoso «Viaje á través de lo imposible».

Las pintadas se encuentran por lleno todas las noches, faltando local para el número de entradas que se expenden.

En Los Dolores. — Se están ensayando dos estrenos que brevemente se pondrán en escena. en el Teatro de aquella barriada, originales de dos excelentes aficionados.

Anoche tuvimos el gusto de asistir á los ensayos, y nos agradó en extremo ver que las simpáticas señoritas que toman parte en la interpretación de las obras, poseen sobradas facultades para el arte.

En tan amable compañía, la velada se hace excesivamente corta en la pintoresca barriada de Los Dolores.

Reciban nuestra enhorabuena los jóvenes aficionados que con gran amor se dedican al arte difícil de Thalia.

La falta de alumbrado sigue en el mismo estado; no se distingue un concejal de una persona á dos metros de distancia. ¡Vamos que es el colmo de la oscuridad!

Si el Sr. Doménech quisiera hacer algo de provecho, se le ofrece una bonita ocasión para que los vecinos de Los Dolores en agradecimiento á la instalación de alumbrado le erijan una estatua.

Escuela elemental de Industriales. — El día 10 comenzarán los exámenes de fin de curso.

Ocho de la mañana. Dibujo y Geometría. Tres de la tarde, Aritmética. Cuatro y media, Castellano.

El de los alumnos no oficiales dará principio el día 15.

Capataces de minas. — Los exámenes verificados el día 7, dieron el siguiente resultado.

José Martínez Fortín, cuatro notas buenas en Dibujo, Química, Física y Trigonometría y Topografía.

Vicente Mercado Orta, dos notas buenas y una muy buena en Dibujo, Física, Trigonometría y Topografía.

Gonzalo Roch Casal, dos buenas, en Construcción y Trigonometría y T. Ricardo Cortés Varela, un bueno en Física, otro en Construcción, y uno en Mineralogía.

Julio Roca Fernández, bueno en Trigonometría, construcción y Mineralogía.

Carlos Langoi López, no se presentó. Domingo Aguiña López, bueno en Trigonometría y T., Física, Construcción.

Tomás Pérez Hernández y Fulgencio Martínez García, no aprobaron ninguna. Hoy convocarán los exámenes de ingreso.

«Boletín Oficial.» — El del día 7 contiene lo siguiente: Relación de aspirantes á destinos civiles. Circular de Instrucción pública para aprovisionamiento de una cátedra en la Escuela Superior de Vigo.

Solicitud para establecer un embarcadero de minerales en el puerto de Mazarrón. Edicto de subasta de montes de la provincia.

Extracto de acuerdos del Ayuntamiento de Cieza. Fallo recaído en causa criminal procedente del Juzgado de Lorca.

Cédulas de de citación de los Juzgados de Murcia y Mula. Movimiento penal. — Reclusos presentes en el día de ayer, 1.021. — Idem ausentes, 18. — Enfermos, 16; en observación, 21.

De Instrucción pública. — El Alcalde ha dirigido oficios á los profesores de niños y niñas, públicos y privados, de esta ciudad y su término, participándole que en el día de hoy comenzará la Junta de 1.ª Enseñanza los exámenes acostumbrados.

Documentos. — Benito Baños Martín, deberá comparecer en el negociado de guerra de este Ayuntamiento, para recoger unos documentos.

Exclusión. — La Comisión Mixta de reclutamiento, ha declarado «excluido al mozo del reemplazo de 1903, Antonio José Alarcón.

A la cárcel. — Han ingresado en la cárcel de San Antón, Francisco García Martínez y Antonio Martínez Serrano, autores del homicidio ocurrido días pasados, en Tentegorra.

De Marina. — Por Madrid, ha sido pasaportado el comandante de Infantería de Marina don Francisco P. Alcántara.

Se ha aplazado hasta nueva orden la venida del crucero «Río de la Platas». Ha sido ascendido al empleo superior inmediato el contador de navío don Agustín Merseguer.

Salón Moderno. — Las películas recientemente estrenadas en este Cinematógrafo, atraen cada noche un público numeroso.

Los cuadros están muy bien hechos y no se nota en ellos imperfección alguna. Las bailarinas Requena é Iborra, con sus bailes flamencos que ejecutan muy bien, atraen también á este espectáculo un público entusiasta de las clásicas formas de las simpáticas artistas.

En breve se estrenarán nuevas obras que ya han sido pedidas. Junta general. — La compañía Cartagenera de Navegación, convoca á Junta general que tendrá lugar el día 19 del actual en los salones de la sociedad de Amigos del País.

A los licenciados. — La «Gaceta» ha publicado las vacantes de algunas plazas de agentes de Orden público de Cartagena y Murcia, las cuales podrán ser solicitadas por sargentos y cabos licenciados del Ejército.

Taurina. — El próximo domingo tendrá lugar en nuestro circo taurino una corrida de novillos procedentes de la acreditada ganadería de don Emilio Campos, vecino de Sevilla.

Los encargados de la lidia son los aplaudidos diestros «Almansén» y «Jaqueta».

Hospital. — En el de Caridad fué curado ayer Felipe Estéban González, de 15 años, que padecía una herida incisa de cinco centímetros, en la región molar, causada por otro chico en riña que sostuvo.

Subasta. — Se saca á concurso el servicio para conducir la correspondencia de la Administración de Correos á la Estación del Ferrocarril.

Retraso. — Ayer llegó el tren correo á esta ciudad con hora y media de retraso.

Movimiento del puerto. — En este puerto hubo ayer el siguiente movimiento de buques. ENTRADOS Vapor español «Játiva», de Almería, con carga general.

Laud español «2.ª Joven Filomena», de Orán, con vidrio roto. Pailebot español «Lince», de Barcelona, con efectos.

Salidos. — Vapor español «San Pedro», para Portman, con algarrobas.

Laud español «San Antonio», para Pormán, con algarrobas. Plebot español «Lince», para Mazarrón, con carga general.

Laud español «Manuel Salinas», para Santa Pola, en Lastre. Registro civil. — Ayer se hicieron las siguientes inscripciones en este Juzgado municipal:

Nacimientos. — Concha Casas Sánchez, Plaza de la Merced; Juan Jorquera Sanchez, Santa Lucía; Matias Urrea Tomás, La Palma; Joaquina Carrasco Garcerán, Plan.

Defunciones. — Ricardo Mesa Gonzalez, 36 años; Joaquín García Ballester, 3 años; Diego Albuquerque Montesiños, 4 años; Josefa Martínez Pausa 65 años; Antonio Andrés Vivancos, 2 meses.

Academia y estudio de Pintura DE M. Sanz Belmás Clases de dibujo de copia figura, del yeso, adorno, paisaje é industrial.

Lecciones á domicilio PASADGE DE CONESA, 3.º IZQD. Laboratorio-Químico DIRIGIDO POR EL LICDO. DON JOAQUIN ROSIQUE

Ensayos, análisis y reconocimientos de toda clase de minerales y de sustancias orgánicas. Calle Mayor-Llano del Beal

CONFERENCIA TELEGRAFICA

SERVICIO ESPECIAL DE «GERMINAL»

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

BOLSA

Table with 2 columns: Item and Price. Interior 78'20 Amortizable 00'00 París á la vista 31'85 Londres 33'18

ACTUALIDAD

Prácticas de torpedos

En la bahía de Cádiz se han verificado prácticas de torpedos y de barcos automóviles, con buenos resultados.

Recepción estruendosa

El Ayuntamiento ha solicitado del Gobierno que el rey Alfonso XIII á su regreso entre en la Corte por la estación del Mediodía cruzando la capital en medio de una gran manifestación que terminará en el arco de la calle Mayor.

Banquete á Galdós

El célebre escultor francés Mr. Rodin ha obsequiado al insigne novelista Sr. Pérez Galdós con un banquete en la Bombilla.

Emigración

Comunican de Málaga que en la plaza de toros de aquella ciudad hay alojados gran número de emigrantes que por no poder costearse el alojamiento ingresaron allí por determinación del alcalde.

Boda

En la iglesia de San Sebastián de esta corte se ha verificado hoy el enlace de la bella y distinguida señorita Obdulia Zapata Hernández, hija del acaudalado minero de esa D. Miguel Zapata, con D. José Maestre Perez, también de esa ciudad.

Política

Consejo de ministros. Rebatija de derecho. Reforma municipal y de la enseñanza.

Esta tarde se ha celebrado el anunciado consejo de ministros en la Presidencia. En la nota oficial entregada á los

periodistas se manifiesta los siguientes asuntos tratados:

Aprobación del proyecto del ministro de Hacienda Sr. García Alix, rebajando los derechos de importación de la cebada, avena y salvado.

El ministro de la Gobernación presentó á sus compañeros para su discusión y aprobación un proyecto de reforma municipal en un sentido radical.

El señor Cortezo, también presentó un proyecto de reforma de la primera enseñanza.

En el consejo se acordó suprimir el impuesto que pesa sobre el forraje.

La minoría republicana

La próxima campaña parlamentaria

El próximo domingo se reunirá en casa del Sr. Salmerón la minoría republicana.

Entre otros asuntos ocuparse de la próxima campaña parlamentaria.

TOROS

La corrida á beneficio de «Tortero»

Se ha celebrado esta tarde con regular entrada la corrida á beneficio del antiguo espada Fausto López «Tortero».

Los toros fueron regulares. «Mazantinito» recibió un varetazo en el cuello. «Murcia» quedó bien matando y banderilleando.

El beneficiado brindó su toro á la infanta Isabel que asistió á la corrida. Esta lo llamó á su palco, felicitándolo y haciéndole un buen regalo.

Extranjero

Explosión de un submarino. — 14 muertos.

En Dereuport explotó un submarino inglés resultando 14 marineros muertos.

Se ignoran las causas que motivaron la explosión.

En el Parlamento noruego. — Desautorizando al rey. — Protesta de éste.

En una sesión borrascosa, el Parlamento de Noruega ha autorizado al gobierno de dimisionario para que ejerza el poder real.

El presidente ha comunicado esta

determinación al rey Oscar, el cual ha publicado una proclama de protesta.

Revista al ejército inglés

Don Alfonso acompañado de Eduardo VII, ha pasado esta tarde revista en Londres á 30.000 soldados ingleses.

Próximo viaje de Loubet á España y Portugal

En Octubre irá el Presidente de la República francesa Mr. Loubet á Lisboa.

Después marchará á Madrid en donde permanecerá cuatro días.

Hambre terrible. — Próximo levantamiento

En la comarca de Kieff existe un hambre terrible con motivo de la pérdida total de la cosecha.

Se teme que los campesinos hambrientos, instigados por el pujante hambre que sienten intenten un levantamiento general de fatales consecuencias para los patronos y hacendados.

Guerra ruso-japonesa

La guerra á todo trance. — Lo que piensa Linievitch. — Maniobras de Kuroki

Despachos de San Petersburgo dicen que en un consejo extraordinario se ha acordado la continuación de la guerra á todo trance.

El generalísimo Linievitch ha manifestado la seguridad de exterminar á los japoneses.

Por su parte, el general Kuroki sigue su táctica de movimiento envolvente.

AGUILERA.

TRANVÍA Á VAPOR

Cartagena á La Unión y á Los Blancos

CARTAGENA. — Salidas: A las 5'40, 8'10, 10'50 de la mañana y á las 1'20, 3'50 y 6'20 de la tarde.

LA UNIÓN. — Descargador. — Salida á las 6'23, 8'55, y 11'35 de la mañana y á las 2'03, 4'34 y 7'05 tarde.

Tip. de GERMINAL. — Plaza de Risueño.

El zapatero le hizo entrar en la taberna y contó su historia:

— ¡Aquí tenéis amigos, á Paschka Gratcheff! Acaba de llegar conducido de Pensa... Hay gentes muy graciosas... Tienen la felicidad en perspectiva, y el día menos pensado levantan sus patas de atrás, y van á buscarla... para perderla...

Paschka estaba de pie, cerca de él, con una mano en el roto bolsillo de su pantalón, y la otra en la del zapatero, de la que quería en vano desasirse.

La miraba con tristeza. Alguien le aconsejó que lo castigara.

— ¿A qué santo? — replicó el zapatero. — ¿Qué busca su felicidad? ¿Quizás la encuentre!

— Debe tener hambre, — dijo Terencio alargando al niño un trozo de pan. — Tómala, Paschka.

Perezosamente, cogió Paschka el pan y salió de la taberna.

— ¿Veis, señores? — gritó el zapatero. — ¡Se va! ¡Hasta más ver, agradecida criatura!

Ílía había visto esta escena desde la puerta del cuarto. Llamó á Paschka. Este, antes de entrar, examinó la habitación con desconfianza, y preguntó secamente:

— ¿Qué quieres? — ¡Buenos días! — ¡Síntate. — ¿Para qué? — Para nada... para hablar.

Las palabras de Paschka, tan breves y dichas con tono de enfado, disgustaron á Ilía.

Hubiera querido interrogarle sobre la vida que había llevado durante el verano, sobre lo que había visto.

Paschka, después de sentarse en una silla resueltamente, se puso á hablar, comiéndose el pan.

— ¿Has acabado tus estudios? — Los acabaré en la primavera. — Yo ya he aprendido...

— ¿Cómo? — dijo Ilía incrédulo. — Eso lo hago yo pronto. — Con los presos, en la cárcel...

Ilía se aproximó á él, y dijo contemplando con respeto su cara demacrada:

— ¿Has estado allí mucho tiempo? ¿Debe ser terrible! — ¡No! He estado cuatro meses... He pasado por varias cárceles, en distintos sitios... Me arribaba á buenos señores... Había también señoras, pero de verdad! ¡Sabes de todo y hablas varias lenguas!... Yo arreglaba sus celdas... Eran muy alegres...

— ¿Eran bandidos? — ¡Allí no hay más que ladrones! — contestó Paschka con orgullo.

Ilía sintió aún más respeto hacia él. — ¿Eran rusos? — preguntó.

— Había algunos judíos también... Un pueblo famoso... Roban á todo el que se pone por delante, y entonces se les coge y se les envía á Siberia!

— ¿Y cómo has aprendido allí? — ¡Muy sencillo! Les dije: Enseñadme á leer y á escribir. Y ellos me enseñaron...

Pero añadió con firmeza: — Me escaparé otra vez.

Y entre tanto vivió en casa del zapatero. Los dos niños iban á verle todas las noches.

Había mas calma en la cueva que en el cuarto de Terencio.

Perphischka estaba muy poco en casa. Se había bebido todo lo que tenía. Trabajaba ahora en una fábrica, y cuando hólgaba, se quedaba en la taberna, con los pies desnudos y andrajoso. Siempre estaba con el acordeón bajo el brazo. Se hubiere dicho que el instrumento formaba parte de su cuerpo y que tenía algo de la alegría de su alma.

Hasta se parecían en lo desgarrados, en lo sucios y en lo repleto de canciones.

Entre los zapateros era muy conocido Perphischka, el infatigable cantador, el compañero alegre, y se le quería mucho en las fábricas, porque sabía entretener con amenas canciones y graciosas historias, la miserable vida de aquellos sufridos trabajadores.

Cuando cobraba, entregaba la mitad del jornal á su hija, y á esto se reducían sus cuidados paternales.

Maschka estaba abandonada; era dueña de sí. Había crecido, y sus cabellos caían sobre los hombros. Sus ojos negros habían adquirido un tinte de gravedad y sabía representar muy bien su papel de ama de casa. Hasta recogía virutas y se enseñaba á guisar.

Atareada, con desaliño se arrastraba por toda la casa hasta medio día. Después de comer arreglaba su cuarto, se lavaba, se ponía sus ves-

puerta, espoleando su caballo. Se oyó un ruido terrible, la puerta estalló rota en mil pedazos, y al mismo tiempo surgieron de la montaña llamas y humo. En medio de ellas retumbó una voz de trueno que hizo temblar la tierra, lanzando á los pies del caballo del caballero las piedras graníticas.

— ¿Viniste? ¡Oh, loco! ¡La muerte y yo te esperábamos!

— El caballero cegado por el humo... — ¿Que es eso? — preguntó Ilía sorprendido y con la mirada suspensa de la mano temblorosa del lector.

— ¡Ah! — respondió Jacob levantando su cara pálida.

— ¿Quién es ese caballero? — Es un hombre á caballo, con una lanza... Se llama Raoul el Intrépido. Un dragón le ha robado su prometida, la bella Luisa... ¡Pero, escucha hasta el fin! — exclamó Jacob impaciente.

— ¡Espera! Y el dragón ¿quién es? — Una serpiente con alas y con pies... Tienen garras de hierro y tres cabezas que respiran fuego... ¿comprendes?

— ¡Es asombroso! — exclamó Ilía abriendo mucho los ojos. Y añadió: — ¿Y tú?... ¡Leamos!

Apretado el uno contra el otro, sintiendo escalofríos de curiosidad, embargados por una alegría extraña, que reanimaba sus almas, los dos muchachos abordaban un mundo nuevo y fantástico; un mundo en el que los monstruos sucumbían bajo la mano de los buenos é intrépidos ca-

